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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  30/05/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Υγείας 

            2) Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

ΘΕΜΑ: « Άκρως αποκαλυπτικό και το δεύτερο πόρισμα εσωτερικού ελέγχου 

για τον ΙΦΕΤ» 

 

Αξιότιμοι  Υπουργοί, 

 

        Μέσω της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3494/23-02-2022 Ερώτησης προς τα αρμόδια 

Υπουργεία και στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου, όπως οι 

δημοκρατικές αρχές ορίζουν, Σας επεσήμανα τις πληροφορίες που εξάγονταν 

από τον πόρισμα εσωτερικού ελέγχου ΙΦΕΤ.   

 

        Συγκεκριμένα,  το εν λόγω πόρισμα  ήγειρε υπόνοιες για παράνομες 

εξαγωγές φαρμάκων -και δη για πολύ σοβαρές και θανατηφόρες ασθένειες- στο 

εξωτερικό, ύποπτες δοσοληψίες με εταιρείες και στελέχη τους, κατατμήσεις 

προμηθειών, αγορές διαγνωστικών τεστ, υλικών και μασκών για τον κορονοϊό 

με αναθέσεις σε υψηλές τιμές καθώς και για “ενδείξεις οικονομικής απάτης” που 

προσεγγίζει σχεδόν το ένα εκατομμύριο ευρώ, αφήνει το περιεχόμενο 

πορίσματος εσωτερικού ελέγχου στον ΙΦΕΤ. 

 

       Τα προκληθέντα ερωτήματα έθεταν εν αμφιβόλω τον τρόπο της μέχρι τότε 

διαχείρισης της όλης υπόθεσης από την κυβέρνηση και ιδιαίτερα την ηγεσία του 

Υπουργείου Υγείας καθώς (παρά τις σοβαρότατες και αναλυτικές καταγγελίες 

που διατυπώνονται και τις πληροφορίες ότι έχουν ενημερωθεί αρμόδιοι 

παράγοντες) δεν φαίνεται να έχει υπάρξει κάποια δραστική αντιμετώπιση. 

 

      Το Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσω του υπ’ αριθ. 153116/02-03-2022 έγγραφο 

της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών  ενημέρωσε ότι η αρμόδια Εισαγγελία 

έχει λάβει γνώση του περιεχομένου του άνω πορίσματος. Δυστυχώς όμως, το 
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αρμόδιο Υπουργείο Υγείας,  κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας δεν έχει 

απαντήσει στην άνω ερώτηση, πράγμα το οποίο θίγει τον κοινοβουλευτισμό. 

 

         Πλην όμως αυτών, το  πρόσφατο δεύτερο, 62 σελίδων, πόρισμα, το οποίο 

καλύπτει την περίοδο από την 1η Φεβρουαρίου έως τις 30 Απριλίου 2022,  

περιέχει νέα «ευρήματα» ενεργειών και αποφάσεων στο ΙΦΕΤ, που πάσχουν 

νομιμότητας.  

 

          Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι στον ΙΦΕΤ (ΝΠΙΔ) που ελέγχεται από το 

κράτος μέσω του ΕΟΦ, «δεν εντοπίζονται» αποφάσεις του Δ.Σ. για τις 

προβλεπόμενες επιτροπές ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής προμηθειών και 

υπηρεσιών και δεν τηρούνται διαδικασίες των απαραίτητων πρωτοκόλλων. 

Επίσης, ανακύπτουν ζητήματα «ποιοτικού ελέγχου φαρμάκων», μη ανάρτησης 

συμβάσεων στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων,  ενώ 

ταυτόχρονα δεν εντοπίζεται «ενιαίο επικαιροποιημένο αρχείο» για τις 

παραγγελίες και τις ελλείψεις φαρμάκων. Εν συνεχεία, φέρεται να υπάρχουν 

αμοιβές που δεν επαληθεύεται η νομιμότητά τους, ενώ υπάρχει «ενδεχόμενη 

περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων» σε μέλος του διοικητικού συμβουλίου. 

 

          Υπόνοιες εγείρονται και για τον  τρόπο έρευνας της αγοράς φαρμάκων και 

εκτέλεσης παραγγελιών από το ΙΦΕΤ. Τέλος, στο πόρισμα αναφέρεται ότι «δεν 

έχει συσταθεί μέχρι σήμερα Επιτροπή Ελέγχου στο ΙΦΕΤ, κατά τα οριζόμενα στη 

νομοθεσία», και τόνισε ότι υπάρχει παρακώλυση έργου εσωτερικού ελέγχου. 

         Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Σε τι ενέργειες προέβη  μέχρι σήμερον η αρμόδια Εισαγγελία, αφότου 

έλαβε γνώση του πρώτου πορίσματος εσωτερικού ελέγχου για τον ΙΦΕΤ; 

2) Για ποιο λόγο, το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας αρνείται να απαντήσει στην 

ερώτηση μου που αφορούσε το πρώτο πόρισμα για τον ΙΦΕΤ; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να ελεγχθούν όσα 

καταγγέλλονται, το οποία ενδεχομένως οδηγούν σε ποινικά κολάσιμες 

ενέργειες; 

4) Σε τι ενέργειες προέβησαν οι αρμόδιες αρχές, προκειμένου να 

διερευνηθούν και να επιλυθούν όσα καταγγέλλονταν ήδη από το 1ο 

πόρισμα μέχρι την έκδοση του 2ου πορίσματος; 

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                             Αντώνιος Μυλωνάκης 




